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A l'aide de ce que tu as étudié du programme de | s Lo>¥1350L0 -8 Cew)s Lo o gidd (-2
biologie, réponds aux questions suivantes A AL e e

1- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite, | @3 (<) 9i (1) o5t di 250 -
écris le terme scientifique correspondant : v dde JI elall allaael| IS
(A) C’est un os dorsal triangulaire, son | Jsadf ditie s ygls aatac (1)
extrémité interne est large et ’externe | iy e o Laiatilegd b

est pointue REPOINTRTA

(B) Les filaments protéiques fines qui Ay At g dogcs (0)
forment les disques éclairés dans la o Bl o BYI (35S
fibre musculaire. Aliaat| R

2- Choisis une des questions (A) ou (B) | (<) o (1) cudtgmadt di it =Y
ensuite, cite que veut — dire : 1 (o AB pal Lo HS3) @
(A) Le sol agricole (¢levage) AL 30 (1)
(B) Les récepteurs chez la plante. L b & Sianal ()
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3- Choisis une des questions (A) ou (B) | (<) of (1) utfimudt di 250 =¥

ensuite, cite le lieu et le role : Aadd gl g ISal| ,SB1 @D
(A) Canal de conjugaison. OIS (1)

(B) Noyau de I’endosperme.

i g0 ¥ 1 3195 ()

Le lieu
Q\s_‘,_n T, W . 4 e e

Le role
dads ol B T SO e I . _ ot

4- Choisis seulement la réponse correcte : | : dadd dsuouall Aala ¥ Ji5) - ¢
Durant la spermatogengse, le no.rr.lbre T giall Sl gt (495 L]
de chromosomes se réduit a la moiti¢ a | _ . 7 .
, Olacall sue L8 JI5s ! G
I’étape de ............ T
.............. A o (A awad!
(@)  Lamultiplication etz (1)
(b)  Lacroissance st ©
(©)  Lamaturité et
(@  Laforme définitive erigsa ()
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5- Commente : A (P
La rate joue un rdle important dans o Laga fygs Jlotatl Coaty
I’immunité du corps v | A Lie

6- Que se passe —t — il quand : § e e Sty 13Le =1
Une partie du chromosome se détache et
s’enroule autour d’elle méme a 180° puis,
cette partie inversée se soude de nouveau
sur le méme chromosome.

LSl huall (po dalad Jlass!
des Lgway Jgo calig aluay Y|
o9l B Lgal=idl alay @3 VA

srall guds e o glied!

[4]
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7- Etudie le schéma ci — dessous ensuite, TG IS (uyal -V
réponds aux questions suivantes P WG AW e ol @

Premiérement : Que représentent — ils OLaB o b iy Lo ST s X

les numéros (1) et (2)?

. (Vs (V)
Deuxiemement: Comment la structure (1) 8y w3 s oS Cals
numéro (1) arrive — t — elle a la structure 20 o =\ NS
numéro (3)? (1) iy S it I
Troisiémement : Quand la morula J31s A i) puadds e < LIS
s'implant a l'intérieur de la structure §(¥) 8 S it
numéro (3)?
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8- Compare : s Ot Cl® -A
La maladie de myxcedéme et la maladie 024 9 Lasa guSieadl 4,0
du diabéte en ce qui concerne la cause et ol ) Co (10 (5 pSud !t J 5
les symptomes (u2re ¥y
La myxcedéme Le diabéte
Loz gusieatt 4o j0 oSl J ol o ,0
lacause | .|
e e LA O
les
symptomes |
ub‘)c‘y‘ g .

[6]
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9- Une chaine de polypeptide se forme des

acides aminés dans ’ordre suivant:

Méthionine — Glycine — Asparagine — Valine

— Thréonine

Les codons de certains acides aminés
sont comme ce qui suit :

wdlen 1 (5e (950 Wil ke Aadu -4
s el S e AL Aciw
— (e M — (p0 gdere
G528 — OB — (e Hlw!
U0 dwold) Ol ga oI CalSy
P IS Ao (olen Y

O 923 O blew! | Grewn S ol O gcen O 9 85
Thréonine | Asparagine | Glycine Valine Méthionine | Tyrosine
ACC AAU GGG GUG AUG UAU

Premierement : Ecris la succession
existant sur la molécule ARNm,
comprenant un des codons arrét, qui
forme la chaine de polypeptide précédent.

Deuxiémement : Quel est le nombre de
molécules ARNt qui amenent les acides aminés
pour produire le polypeptide précédent.

Troisiémement: Quel est le nombre
d’enzymes ARN polymérase qui
transcrivent les acides ribonucléiques
chez les eucaryotes?

e 39 gat aolicl | s :xji
aa Liadaie MRNA B3 ES
950 5ot B gt Sl 93 98
c@bad ) bl cone dlad
tRNA Sl js soe Lo : Lols
JB B heue !
st ace¥ olesY
Sl ddl one
‘“,mRNAs,&gaLg}simu:ém
dgsidl polen¥l iy pgas
$3lgull Olidd (2 daygu !
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10- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, commente :

(A) Les cartilages obtiennent la nourriture
et oxygene a travers les cellules des
os par diffusion.

(B) Les muscles squelettiques et cardiaques
sont nommés muscles striés.

11- Choisis seulement la réponse correcte:

() 91 (1) i) i pisnl =\
rdle @@
(pnal§ 19 1081 ey Liaall i (1)
R ALl LSk (pa
O aatlg AdSghl O Miaall o (L)
adalainel &Sty dodall

+ Jadd dovowall Al ) =\

Les cellules spécialise€es qui sécretent | dsle ,ai il da el LSt

I’histamine sont.....

®06

12- Ecris le terme scientifique correspondant:

C’est un canal musculaire qui commence par
le col de I’utérus et se termine par I’ouverture
génitale dans la femelle de ’Homme.

Les mastocytes et les monocytes. | 8151 dug L3Iy djlall LS @
Les neutrophiles et les monocytes. | -5l sasg b3ty ablaatibasn - ()
Les neutrophiles et les basophiles. | -melallslaudp1 b3ty Dl L3 ()

Les mastocytes et les basophiles. | auclalfslaadlaull bk g dlalt L3I @

e JIAN pelal pllaaal| LGS -\ Y
1 Bie (yo s dliae 5LE
b Alulal! 2suatly ¢y

Olwa ¥ ol
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13- Que veut — dire par la transformation . SIS J 9Ly dguadiali ba -\ Y

14-

15-

bactérienne?

Ecris le terme scientifique correspondant : | : ol Jiu olal! allaadll IS -1 ¢

Des prot€ines qui inhibent ou arrétent la | auloiw ¥ 17 g dads Sl g p
réponse immunitaire, ainsi les cellules | 284718 Lgllaas o) delioll

. A : |
Eislr:;(rl;: arrétent de produire les | oy Ty SLA AL LSt

| .ZALM‘?L%E‘C\:&!
Quel est le nombre de groupes | Agualt Olegemelt sde o -10
chromosomiques dans : | So.padS e
Premiérement : L’ ookynette dans le | 893 2 (S ot l yglatl: ~ £]
cycle de vie du plasmodium malaria. | LyDhedf agasga)Sh sl
Deuxiémement: Les spermatides dans | o2 azg-ieti piSa ¥l Lol
les testicules de I’Homme. OLuo ¥ deas
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16- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, compare

(A) Les monocytes et les macrophages
fixés
(B) Protéines cytochines et protéines

interférons en ce qui concerne le role
immunitaire

() 51 (1) stpmadt i 351 -1
o (B e
LMty 81931 By LIS (1)
AL 5 e Acanl )
Clicig jg e gioead 1 Sledig o ()
Ay gl Cuom (pa Slbig pd 0
(e eal!
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17- Cite le lieu de la sécrétion et le role de
chacun de ce qui suit:

Premiérement: Hormone de croissance

Deuxiémement: Hormone ADH

Aadsgg i ,01 OlSe ,S3I -V
1 e S
9ol 9oy }'3;‘

Hormone de croissance

Hormone ADH
ADH e 0

le lieu de
sécrétion
LAY Olse

le role

Aads gt
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18- Etudie le schéma ci — dessous ensuite,
réponds aux questions suivantes :

Premiérement: Détermine le type et le
nombre de liaison entre :

T SIS st - VA
s 4G 'i\.ﬁw?‘&cu@ipﬂ
Lma_\cj Z\.Yaab.”tﬁ Al : :33?
s (e JS e

(DAetT
2)CetG

Deuxiemement : Comment les
nucléotides sont —ils liés entre eux pour
former la chaine d’ADN?

TJA—\
GJC—Y

Ol gulS g a3 LS s Lty
do pd 2 plad) lgdan
sDNA
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19- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, écris le terme scientifique
correspondant:

(A) L’ensemble de genes chez I’Homme.

(B) L’ensemble de ribosomes accroches
sur un méme ARNm chacun d’eux
traduisant et se déplacant sur ’ARNm
en méme temps.

20- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, montre son importance:

(A) Le grand trou occipital
(B) La vrille chez la plante du pois

@ (@) 91 (1) ot pudt di i =14
¢ dde JI elal pllaaal! CCS|
b ¥ 53 o) 2Ll gamal | (1)
sie dy Jais MRNA ¢35 ()
Lgia JS o 0 Gl gun g 1 (e
MRNA e 659 pos L 31

(<) 91 (1) 3t i pisnf =Y
: A:L"mM @ajpi‘t
S @i (1)
YL Lo 8 G ()

21- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, explique :

(A) Le pouvoir de certaines plantes
et animaux de se multiplier par
’alternance de génération.

(B) La pénétration de I’ovule nécessite
des millions de spermatozoides.

(u)j‘(‘ IR0 (SR (IO > S
P ud e
Al g9 iany 308 (1)
daulg YIS Gle Aalgontlg
Jla ¥ Cdlas
I TR P e 1 C)
o giad ! OB gt (o (s Sl
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22- Que se passe —t —il :
En aspergeant les stigmates des fleurs par

I’extrait des grains de pollen broyée dans
une solution d’éther alcoolique.

§ e e Crdon 130e - Y Y

Dy oM Lai¥ eulie i)
.gw‘%y‘émw‘tm!

23- Choisis seulement la réponse correcte:

Chacundece qui suitest parmi les barrieres
de défense représentant la premiere ligne
de défensesauf..........

Les larmes
La salive

La réponse inflammatoire

®0e6

L’acide chlorhydrique dans 1’estomac.

24- Comment les savants ont pu utiliser
la technologie de I’ADN recombiné
pour produire une drosophile ayant le
caractére des yeux rouges.

1 Jadd dovonall Aol ¥ sl =YY
. k]

}.?‘PJ“}_»‘;_B'L__:' Low J-S
Al das Jie3 ) e ldl
........ e Jo¥!

gsett (D

ol ©

Sl YL by )

Butaatly el oIS g yuigll e @

ALl (po o Lalal) ST oS Y ¢

Ai¥ lae DNA Lo o 9353

Ao gy AgS 10 Aylyd L B
Sonall a1 Cr93LA1 5t

Q- gja i lJeig—o0J
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25- La succession suivante montre ’ordre | oo 5 pudgy L aaldf -Y0
des bases azotées sur un des deux brins | e dcce 9 Ll Lol gal

d’ADN DNA s pdi do
o Pty TAC GGG GAT GGC TTAACT .....”5
Premiérement : Ecris la succession des (2 Sl gl g LS CiS ;{31
nucléotides dans la molécule ARNm e puiell MRNA 5532

transcrivant de ce brin. Quel est le nom de

9 cas—7 . - | L5 '
I’enzyme utilisée? Sposinedf @ 33Y1 @ul Lay

N ol be gLl Bl : Lals
Deuxiemement : Quel est le nom de DNA Lo Slicigel€ gl
succession des nucléotides sur I’ADN, lié S .
a I’enzyme précédent, pour commencer la
transcription de I’ADN?

Galaad| @233 ¥1 43 dasl s 01
SDNA s T Tuid

26- Al’aide d’un schéma annoté montre la | 450y dazd g by sy - Y1
structure d’une vertébre osseuse. . Aalac 5,28 o 5 OlLud!
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27- Etudie le schéma ci — dessous ensuite LI S uyal =YV
réponds aux question suivantes: s A AN e ol @

Premic¢rement : Que représente le | $Usadfade Juu sadile : Yy

m\ya ¢
schéma? sLiaall el 5 La - Lols
Deuxiemement : Quel est le type de | s(y) @81l At jLaet!
I’anticorps indiqué par le numéro (1)? —
N . £90 1isg) Ty o8 Zuos St L+ LS
Troisiemement: Quelle est ’adaptation S5aliaall s 1 50

a son role pour ce type de I’anticorps?

r1a-Gys i 123 o
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28- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite commente :

(A) La destruction du corps jaune avant
le quatrieme mois de la grossesse
conduit a I’avortement.

(B) L’embryon est 1i¢ au placenta par le
cordon ombilical.

29- Choisis seulement la réponse correcte:

Les lymphocytes B sont fabriqués a
I’intérieur de ......

La glande Thymus
La moelle osseuse
La rate

Les amygdales

®0e6

(20 51 (1) Gt st i 355 - YA
P e @8
JB il gt Wi (1)
P [Py SIP ([P {
wole ¥ g
Waulgs Raedially (it sl ()
.g,d!d.p.}!

: Jadd dovouall Ayl W o) -Y4
o2 B Lyl LM piad

Avugeatizaat (7))
sty Q
NSRS
©

5841
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30- Que se passe — t — il quand : § e e Sy 3Le =Y

Les transporteurs nerveux sortent des | cdlasgsti pe douaall J81gill 7y,
vésicules existant dans les terminaisons iand| SLLEIL 53 g gl
des neurones.

31- Ecris le terme scientifique correspondant: | : le JiAt galal pllacadt CGS1 =¥

le transfert des pollens d'une anthére d'une | <lie (yo Flaldl g JLaZI
fleur vers le stigmate d'une autre fleur sur | 5,25 puws A1 Olo Lle 5,5
unc autre plante de la méme espece 9 udd [y 3T SLo e

32- Quel est le role de I'hormone gastrine? | 4y psas git youdt Lo g -Y'Y
S0 rtwlnd ! (90 52

r19-wja i lleig—o
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33- Ecris le terme scientifique correspondant: v ole JIA elal mllaaad| COST -YY
Le site de liaison a I’antigéne sur AL (i doli )l a8 g0
I'anticorps. YUK {[POIPS {

34- Choisis une des questions (A) ou (B) () 9 (1) ol gmaad )ty Y8

ensuite, compare : b O Cpbd @
(A) Les enzymes détoxifiantes et la it 3 A ¢ 55 oy 351 (1)
précipitation des gommes. el

(B) La réponse immunitaire primaire et | i=ts¥! deelietiiloca¥i(o)
La réponse immunitaire secondaire | (ye) gl de el laiu iy
en ce qui concerne le temps pris POUr | alociu™ § yiiwed| 2l gl s
la réponse et les cellules répondeuses. (Areoisad| LSk

r1a-Gys i 123 o
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35- Le diagrame ci — dessous représente Loy L JSidt Jiian -YO
PPARNm. A Paide de cela réponds aux MRNA ¢g 5t Ldadasi
questions suivantes : ¢ A5Y1 ALY e e LTS 5 90 2

Premiérement : Que représente —t—il le

, X ) At oy it Le s Yl
numéro (4)? Quel est son role?

8092 Lﬂj g(i)
Deuxiémement : Quelle est la différence | 5 Oy it e+ Ll
entre la traduction de I’ARNm chez les L= )
0 Gld gl (e JS ;2 MRNA
procaryotes et les eucaryotes?

9313.1}‘&%5:-33‘3.’«!1

I R

AUG [
36- L’eau joue un role important dans le 539 (58 Laga 1392 £ Latt Cials -¥1

cycle de vie des ptéridophytes. Explique. | .3 zdg . usf ! 5L

((Q-w1ja i 1lJ@ig o
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37- Choisis une des questions (A) ou (B) ensuite,
écris le terme scientifique correspondant

(A) Une tige courte dont les feuilles sont
modifiées pour former les différentes
picces florales.

(B) L’hormone qui provoque 1’explosion
du follicule de Graff puis la libération
de I’ovule.

@ (@) 31 (1) odlpud d S50 =YV
¢ ddle JIAN elal) mlbaaal| LS
O35 LgB1 g1 o ygon 8 pucid bl (1)
Halisnal 4 pa 1 s ¥
sl AL 03,3 (633 Oga e ()
Aol g Bl Aas

38- Choisis une des questions (A) ou (B)
ensuite, montre son role:

(A) Enzyme désoxyribonucléase

(B) Les protéines régulatrices non — histone

() 91 (1) Gudtimad |t p25) YA
109 o9 @

SS90 S 903 @3 (1)

e Aeda i Sl g 0 (o)
VA0 gug
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39- Choisis une des questions (A) ou (B) | (w) oi (1) ottt aadt dsi yisl -¥4
ensuite, commente e @

(A) La probabilité de voir apparaitre un | Jase Glag,catls ygtay (1)
changement héréditaire est assez

: 2PN A (po 225 10
grande chez les virus.

(B) 11 faut que les deux chaines de ’ADN | ¢35 DNA sgj— Uanyycs ()
soient d’orientation inverse . M uSlas gy b Leauis|
(Direction opposée)

40- Que se passe — t —il? DU PN CARY Y PR 3
Quand deux ovules sont libérés d’un | «>!yyaes (0 (pciasgs )
ovaire, dans la femelle de I’'Homme, et | Legin JS clas |y lua ¥ oY
sont fécondés par deux spermatozoides B e (g gie Ol g
chacun séparément.

r1a-Gys i 123 o
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41- Compare la parthénogenése et la culture
des tissus en ce qui concerne la définition.

Acty)e S oSt Mg ¢ (i ()8 =€)
RE-TPO [P PY PR {

la parthénogenése / s .81 315381

la culture des tissus / a=wi¥iacly)

42- Choisis seulement la réponse correcte:

Dans I'embryon de I'Homme, les ovaires

se formentalafindu..........

Premier mois
Troisiéme mois

Cinquieéme mois

®OE

Septiéme mois

3 Mw‘ :Lﬂq-}",l&‘ =¢Y
Ol ¥ (i 53 Ot 095
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43- ATaide d’un schéma annoté montre la | SLLL JoolS @ou by sy - £V
formation du grain de pollen a partir | Gtz G Ao (555 O glas
d’une cellule mére de spores. (2n) L (OY) Asel Aiagty o Al

r19-wja i lleig—o
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44- Le schéma ci — dessous représente les
ligaments dans Darticulation du genou.

Al'aide de cela réponds aux questions suivantes:
Premiérement : Quel est le role des ligaments?

Deuxiémement : Que signifient — ils les
numeros (1) et (2)?

Troisiemement : A quelle c6té¢ du corps
se trouvent les os dans le schéma?

Ay ¥ Elalel U IS Jran - £ ¢
A Juade B
P AGY A e conl Eltd g 45 B
Satay ) ¥ ditsg Lo : Yol
OLed 01 4l i Lo S50 5 Loy
(M)
ol (e cols gl G2 L
PR [PAE PSSR
§ STy 5 9o g0l
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45- Quels sont les roles des enzymes dans | caclad L Gles %1 y9s Le =80
la duplication de molécule de P’ADN? SDNA ¢ s>

r1a-Gys i 123 o



